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v. - Nevoile misionare ale Europei. 
Un al doilea factor însemnat in starea 

religioasă a Europei este slăbirea Protestan-
tismului. într'o declaraţie apărută de curând 
sub titlul: „Moare Protestantismul din Eu-
ropa ?" cetim : 

„Protestantismul European se găseşte astăzi 
într'o stare mai slabă ca oricând în cele 
două secole. Chiar în aceste clipe când si-
tuaţiile cer ca bisericile să fie în faza cea 
mai desăvârşită a puterii lor, puterile Pro-
testantismului sunt epuizate în spirit şi mij-
loace în afară de vreun punct din primele 
zile ale Reformei. 

„O examinare a situaţiei misionare des-
coperă o problemă gravă. Protestantismul 
European care a fost întemeiat pe sforţarea 
misionară, a slăbit foarte mult. Când Ger-
manii au fost siliţi prin condiţiile de pace 
să cedeze coloniile lor învingătorilor, toţi 
misionarii lor au fost chemaţi în patrie. Pre-
dicatori, traducători, editori, doctori, îngri-
jitoare de bolnavi, şi profesori în număr de 
peste 3000, vorbind mai mult de 300 de 
dialecte, au fost chemaţi din serviciul lor 
de peste mări, reprezentând aproape un de-
zastru de nereparat pentru fostele colonii 
Germane şi pentru lucrarea misionară Ger-
mană. 

„Lipsa de predicatori din multe părţi ale 
Europei protestante este înspăimântătoare. 
Mulţi au murit pe front în armatele tuturor 
popoarelor cari au luat parte la răsboiu. 
Oricum, biserica trebuind să sfinţească dra-
pelele luptătorilor, preoţii ei nu erau în afa-
ră de sacrificiul vieţii. Mai multe sute au 
murit de bătrâneţe şi boală. 

„Deasemenea vieaţa spirituală a Europei 
nu aduce un raport că se poate aşteptă de 
acum înainte la o recrutare de predicatori 
creştini. Situaţia este de aşâ fel încât dacă 
un nou Cadmus ar străbate Lumea Veche în 
lung şi în lat, semănând dinţi de balaur, ar 

aveâ mai curând o recoltă de soldaţi decât 
de predicatori. Mulţi au pierit în Austria, 
Ceho-Slovacia, iar Rusia caută de mult timp 
uu predicator care să-i conducă. Chiar şi în 
Franţa, unde condiţiile de traiu sunt mai 
bune decât în multe ţinuturi din Europa, se 
găsesc 148 de amvoane protestante vacante 
pentru predicatori cu studii". 

Oricum, cauza cea mare a slăbirei Protes-
tantismului nu constă atât de mult în aceea 
că bisericile au fost distruse sau pastorii 
alungaţi, ci cauza cea dintâiu dintre toate 
este că mulţi au pierdut spiritul de evan-
ghelizare, Religia a devenit o chestiune de 
reformă socială sau de îmbunătăţire a socie-
tăţii, de educaţie, civilizaţie, sau de strădu-
inţe pentru arhionie şi tovărăşie internaţio-
nală. Apoi, deasemenea, modernismul sau 
evoluţia a adus un grozav prăpăd. Cine ar 
mai puteâ să se mire că în timp ce predi-
catorii predică necredinţa evoluţiei moderne, 
oamenii părăsesc biserica ? Numai în 1923, 
mai mult de 350.000 de membrii au părăsit 
bisericile Protestante din Germania, şi opt-
zeci şi şase de biserici protestante au fost 
închise. In acelaş an au fost întemeiate în 
Germania 147 biserici noui Catolice, şi în 
mai puţin de cinci ani Biserica Romano-Ca-
tolică a deschis în acest ţinut 700 de biserici 
şi instituţii noui. Dar această slăbire şi îm-
părţire a statului protestant înseamnă un pu-
ternic apel către poporul Adventist să ducă 
mai departe acest adevăr binecuvântat. Dum-
nezeu ne-a dat o solie deosebită, anumită 
şi clară. Numai Adventismul spiritual şi 
Biblic poate salva ceeace se poate salvâ 
din Protestantismul căzut şi slăbit. 



Al treilea factor mare în situaţia prezentă 
de plâns a Europei este creşterea surprin-
zătoare a Romei. Căci pe măsură ce bi-
sericile Protestante pierd din influenţa lor 
asupra masselor, Roma devine tot mai pu-
ternică. Referitor la cele de mai sus, cetim : 

„Biserica Romano-Catolică a fost singura 
putere care a ieşit din răsboiu cu un pres-
tigiu politic mai mare. Cu acel discernământ 
fin care i-a caracterizat în tot momentul, 
conducătorii bisericii Romano-Cotolice văd 
foarte limpede ca într'o profeţie că Europa 
este continentul-axă al luptei prezente a 
lumii. Cu acea minunată strategie şi po-
litică ce a fost întotdeauna partea lor, ei 
îşi îngrămădesc forţele în Europa. Mizele 
sunt mari şi papalitatea se sileşte să le 
câştige. 

„Ultimii cinci ani au produs multe schim-
bări surprinzătoare în Europa, dar nici una 
mai mare decât- ridicarea politică şi 
eclesiastică a Vaticanului. Odată cu confe-
rinţa de pace, dilema papală a luat sfârşit. 
Capul Bisericii Romane a putut încă odată 
sa ajungă să domineze activităţile religioase 
şi să dea ajutoare în toate părţile lumii 
Catolice, fiind scutit de critică. 

„Reînviorarea interesului în Biserica Ca-
tolică din Franţa s'a datorit numai lucră-
rilor diplomatice dela Roma şi Paris. Nimic 
nu puteâ să fie mai adevărat. 0 mare parte 
din reînoitul entuziasm simţit pentru Cato-
licism a venit din minunata purtare a celor 
peste 32.000 de clerici militari catolici buni 
pentru serviciul militar, cari au fost chemaţi 
sub drapel în calitatea lor respectivă când 
Germanii au atacat Parisul. Mulţi dintre ei 
au servit în rândurile soldaţilor de rând. 
Valoarea personală a acestor bărbaţi depe 
toate fronturile a făcut mai mult să se res-
tabilească respectul pentru chemarea lor 
decât să slăbească lucrarea lor misionară. 
Din numărul total de preoţi şi seminarişti 
mobilizaţi pentru serviciu activ, peste 4.000 
au fost omorîţi şi peste 10.000 aşteptau 
cu nerăbdare să fie trimeşi. Eroismul şi 
devotamentul acesta aduse după sine o 
popularitate meritată clerului printre popo-
rul de rând, şi a ajutat să se schimbe ve-
derile unor anticlericali atât de neînduple-
caţi cum erau M. Clemenceau şi M. Jon-
nard, care până acum câtva timp a fost 
ambasador la curtea papală. Pe lângă ace-
asta, succesul mai multor generali de seamă 
Catolici ca Foch, Lyauteau, Gourard, Pey, 
Castelnau, Mangin, Franchet d'Esperey.Wey-
gand, şi alţii, şi-a avut influenţa lui lău-
dând credinţa religioasă a acestor bărbaţi 

primită cu atâta căldură. Trebuie să ţinem 
seamă că Franţa este numai două treimi 
Catolică. 

„Cu rezultatul răsboiului şi restabilirea 
păcii, Papa atrase atenţia poporului său din 
toate ţările spre solidaritatea absolut nece-
sară Bisericii Catolice. Ca prin minune s'au 
ridicat capitaluri extraordinare de mari. 
Banii lui Petru curgeau în abundenţă la 
Roma din diferite izvoare, mai multe mi-
lioane venind din America. Pe de altă parte, 
Protestantismul desmembrat, făcând excepţie 
de sforţările sporadice de ajutor şi de Bi-
roul Central de Ajutor din Ziirich, a fost 
pus aproape în imposibilitate de a da vreun 
ajutor surorilor biserici ce au avut de su-
ferit vreun regres. Şivoiul constant de bani 
ce a trecut prin Vatican a ajutat nu numai 
nevoile grupelor Catolice din Europa, ci a 
ajutat deasemenea Bisericii Catolice să cum-
pere multe din instituţiile protestante ce 
ajunseseră la faliment, şi să deschidă multe 
biserici, spitale, şi şcoli noui". 

In legătură cu acestea cetim în spiritul 
profeţiei: 

„Lumea protestantă îşi va da seama cari 
sunt adevăratele scopuri ale Romei, deabiâ 
atunci când va fi prea târziu pentru a mai 
puteâ scâpâ din cursa ei. Ea îşi întinde 
puterea în mod tăcut. învăţăturile ei îşi 
exercită influenţa lor în sălile de legislaţie, 
in biserici, şi în inima oamenilor. Ea îşi 
îngrămădeşte construcţii mândre şi masive, 
în dosul cărora se vor ivi din nou perse-
cuţiile de mai înainte. Pe furiş şi fără a da 
de bănuit îşi întăreşte forţele pentru vii-
torul sfârşit al ei când va veni timpul 
ca să dea lovitura. Tot ceeace ea doreşte 
este socotit ca avantajos, şi aceasta chiar 
i se dă. In curând vom vedeâ şi vom simţi 
care este felul scopului urmărit de Roma. 
Oricine va crede şi va ascultă de cuvântul 
lui Dumnezeu, va trebui să se expună la 
ocară şi persecuţie." — „Marea luptă", p. 
581. 

Din Anglia, care face parte din Conti-
nentul European, auzim şi despre o nouă 
uniune religioasă, o Ligă a Bisericilor. In 
August, 1925, s'a ţinut în Stockholm, Sue-
dia, un consiliu ecumenic al bisericilor Pro-
testante, al bisericii Anglicane, şi al diferi-
telor confesiuni ortodoxe din Sudul şi Ră-
săritul Europei precum şi din Asia şi Egipt. 
S'au făcut mari sforţări pentru a uni con-
federaţia astfel formată de Roma. Şi se va 
izbuti, după cam este declarat în spiritul 
profeţiei: 



„Lumea protestantă doar cu numele, va 
formă o confederaţie cu omul păcatului, şi 
atât biserica cât şi lumea vor îi într'o ar-
monie a corupţiei. Aceasta este criza cea 
mare ce va veni asupra omenirii. Scriptu-
rile ne arată că papalitatea va redobândi 
supremaţia pierdută, şi focurile persecuţii-
lor vor fi reaprinse prin concesiunile opor-
tuniste ale aşâ numitei lumi protestantă. In 
acest timp de primejdie noi vom sta numai 
prin adevărul şi puterea pe care o avem 
dela Dumnezeu". Buletinul Conferinţei Ge-
nerale, p. 257. 

„Partizanii Papalităţii, Protestanţii, şi oa-
menii lumeşti vor acceptă cu toţii forma 
evlaviei ce nu cuprinde în ea nici o putere, 
şi în această unire vor vedea o mare miş-
care pentru convertirea lumii, şi intrarea 
în mult aşteptatul mileniu." — „Marea Lup-
tă", pp. 588, 589. 

Că federaţiile bisericilor din lume au în-
ceput persecuţiile, este ilustrat foarte bine 
prin experienţele de după conferinţa dela 
Stockholm. La întoarcerea în patriile lor, 
o mulţime de patriarhi şi arhiepiscopi din 
biserica ortodoxă din Sudul şi Răsăritul 
Europei, spuneau: . 

„Suportaţi-vă unul 
Deşi pot să se ivească greutăţi, compli-

caţiuni şi descurajări, nici bărbatul nici fe-
meia n'ar trebui să lase loc gândului, că 
unirea ar fi o greşeală sau o desamăgire. 
Luaţi hotărîrea să fiţi unul pentru altul to-
tul cu putinţă. Dovediţi unul altuia aceeaş 
atenţie ca şi la început. Unul să încurajeze 
pe celălalt prin toate mijloacele posibile să 
lupte mai departe lupta vieţii. Gândiţi-vă 
cum aţi puteâ produce unul altuia fericirea. 
Faceţi ca între voi să fie iubire reciprocă 
şi suportare reciprocă. In cazul acesta că-
sătoria în loc să fie sfârşitul iubirii se va 
dovedi că este deabiâ începutul iubirii. 
Căldura adevăratei amiciţii, căldura care 
leagă inimă cu inimă e o pregustare a bu-
curiilor cereşti. 

Ori care familie e înconjurată de un cerc 
sfânt, care trebuie să rămână nesfărâmat. 
Nici un alt om nu are dreptul de a pă-
trunde în acest cerc. Nici bărbatul nici fe-
meia nu ar trebui să îngăduie altuia să aibă 
parte de confidenţa care le aparţine numai 
lor. Fiecare ar trebui mai bine să dea de-

„Consiliul Federal al Bisericilor din A-
merica precum şi conducătorii bisericii din 
Anglia, ne-au asigurat, în cursul Consiliu-
lui dela Stockholm, de dorinţa lor pentru 
unire şi cooperare. Atunci am întrebat: 
«Dacă cu adevărat doriţi lucrul acesta, pen-
tru ce trimeteţi un mare număr de propa-
gandişti, în deosebi din America, în ţinu-
tul nostru, plătiţi cu bani Americani, pentru 
a-şi face lucrarea în contra bisericii noas-
tre ? Baptiştii şi Adventiştii fac lucrul aces-
ta într'un mod foarte activ." Insă am fost 
asiguraţi de reprezentanţii Americani şi 
Englezi dela Consiliul din Stockholm că 
aceasta este o părere greşită, şi că ei de-
saprobă cu totul activităţile misionare ale 
Baptiştilor şi Adventiştilor în ţările orto-
doxe". 

Această vedere au scris-o în publicaţiile 
din ţările lor, şi au început să ne asuprea-
scă. Astfel, ca un rezultat al conferinţei 
dela Stockholm, s'au ivit în aceste ţări noui 
persecuţii şi greutăţi contra Adventiştilor. 

L. H. Christian. 

Altarul familiei. 

pe altul în iubire". 
cât să ceară iubire. Cultivaţi ceeace simţiţi 
că e mai nobil în voi şi grăbiţi-vă să re-
cunoaşteţi partea cea bună unul în celălalt. 
Gândul că eşti apreciat îmbărbătează în 
mod minunat şi aduce mare satisfacţie. în-
ţelegerea şi considerarea reciprocă încura-
jează lupta spre desăvârşire şi însăş iubi-
rea creşte când ea mână pe om spre ţinte 
nobile. 

Nici bărbatul nici femeia nu ar trebui să 
lase ca personalitatea lor să se piardă în a 
celuilalt. Fiecare are raporturi personale cu 
Dumnezeu. Fiecare ar trebui să se întrebe: 
ce este bine ? ce nu este bine ? cum pot eu 
sâ îndeplinesc mai bine scopul vieţii? Fa-
ceţi ca torentul iubirii voastre să se îndrepte 
spre Acela care a dat vieaţa Sa pentru voi. 
Faceţi pe Hristos să fie cel dintâiu, cel din 
urmă şi cel mai de seamă în toate lucrurile. 
Cu cât va deveni mâi profundă şi mai pu-
ternică iubirea voastră pentru El, şi iubirea 
voastră reciprocă va deveni mai nobilă şi 
mai puternică. 

E. G. White. 
„Pe Urmele Marelui Medic". 



Adevărata poziţie a adevărului. 
Adventiştii tie ziua şaptea, în chip deose-

bit, alcătuesc un popor ce deţine o solie. 
După cum lui Noe i se încredinţase o solie 
pentru lumea antideluviană, tot astfel şi 
membrilor acestei bisericii s'a încredinţat o 
solie pentru oamenii din zilele şi generaţia 
aceasta. Această solie este arătată în mod 
concret în Apocalips 14, 6—14. 

Principalele caracteristice 
ale Soliei. 

Observaţi cu atenţie principalele caracte-
ristice ale acestei puternice şi înduioşătoare 
chemări la pocăinţă. 

1. Este făcută o solemnă anunţare că a 
sosit ceasul judecăţii lui. 

2. In vederea acestui fapt măreţ, omul 
este chemat să se întoarcă dela închinarea 
la zeii falşi, dela lauda de sine, dela în-
dreptăţirea prin sine însuş, dela venerarea 
credinţelor şi devizelor omeneşti, dela dog-
mele şi învăţăturile alcătuite de oameni, 
la închinarea către singurul şi adevăratul 
Dumnezeu, Creatorul cerului şi al pămân-
tului, căruia I se cuvine toată cinstea şi 
mărirea. Auzind invitarea, omul să-şi măr-
turisească nedreptatea sa proprie. Să arunce 
după sine mărirea personală, şi să se în-
toarcă spre Creator ca singurul mijloc de 
îndreptăţire şi vieaţă. 

3. Babilonul, sau creştinătatea apostaziată, 
este arătată ca fiind căzută, îndepărtată dela 
Dumnezeu, din pricina învăţăturilor ei gre-
şite şi a faptelor rele. 

4. O avertizare solemnă răsună împotriva 
sistemelor greşite şi puterilor rele din 
timpul ultimelor zile, cari se ridică contra 
lui Dumnezeu şi adevărului Lui. 

5. Aci se descoperă o clasă de credin-
cioşi cari păstrează poruncile lui Dumnezeu 
şi credinţa lui Isus, şi cari se pregătesc să 
întâmpine cu bucurie pe Mântuitorul când 
va veni pe norii cerului. 

Solia încredinţată Adventiştilor 
de ziua Şaptea. 

Această solie este caracterizată a fi evan-
ghelia veşnică. Aceasta este solia care prin 

providenţa lui Dumnezeu a fost hotărîtă să 
fie vestită prin Adventiştii de ziua Şaptea. 
Aceasta este solia Evangheliei, solia mân-
tuirii lui Dumnezeu pentru aceste zile şi 
această generaţie. Fiecare fază a evangheliei 
şi fiecare adevăr pe care îl vestim trebuie 
dus conform poziţiei deosebite a acestei 
solii. De sigur trebuie ca fiecare parte din 
adevăr să fie aşezată în poziţia deosebită 
a soliei care dă acestui adevăr vieaţa şi 
puterea. 

In alte biserici sunt mulţi cari vestesc a 
doua venire a lui Hristos, dar făcând lu-
crul acesta ei nu vestesc întreita solie din 
Apocalips 14, şi nici nu vestesc o parte 
din această solie, din motivul că ei nu pun 
această strigare în poziţia cerută de solie şi 
nici în legăturile ei cu celelalte adevăruri 
ale acestei solii. 

In afară de Adventiştii de ziua Şaptea au 
mai fost şi alţii cari au predicat adevăratul 
Sabat Biblic şi cerinţele legii lui Dumnezeu. 
Predica lor cu privire la adevărul des-
pre Sabat a fost neeficace, şi a căzut de-
parte de scopul şi planul lui Dumnezeu, 
din pricină că ei nu au vestit acest adevăr 
în adevărata legătură cu solia specială a 
acestei perioade. 

Pentru noi nu este deajuns să învăţăm 
principiile unei vieţuiri sănătoase numai 
după o concepţie ştiinţifică, în acelaş fel 
cum le învaţă lumea dinprejurul nostru. 
Noi trebuie să vestim aceste principii în 
legătura pe care o au cu speciala solie pe 
care Dumnezeu ne-a încredinţat s'o ducem. 
Vestindu-le în felul acesta, ele devin un 
tot mai complet, pregătind inimile acelora 
cari le aud pentru primirea marelui lanţ al 
adevărului din care ei alcătuesc câte o verigă. 

In afară de Adventiştii de ziua Şaptea, 
mai sunt şi alţii cari susţin acelaş punct de 
vedere ca şi noi cu privire la natura omului, 
starea celor morţi, sfârşitul nelegiuiţilor; 
însă noi nu putem vesti aceste adevăruri 
vitale din punctul lor de vedere. Noi nu 
putem separă aceste adevăruri de marea 



solie din care ele fac parte. Trebuie să le 
aşezăm în adevărata poziţie pe care ele o 
merită în această solie. Această poziţie care 
li -se dă constitue un scut de apărare contra 
unei adevărate rătăciri. Ele formează o în-
târitură contra puterii slăbită a spiritismului, 
amăgirea cea mai de căpetenie a lui Satan 
in timpul zilelor din urmă. 

In toate timpurile, Cuvântul lui Dumnezeu 
a îndemnat biserica la o dărnicie creştină 
de bună voie. Bisericii i se cere să-L ono-
reze în zecimi şi daruri. Dar ce impuls se 
dă acestei chestiuni de dărnicie când este 
înfăţişată în adevărata ei legătură cu în-
treita mare solie ! Şi alte biserici predică 
dărnicia, şi altele susţin sistemul zecimii ; 
dar când acest adevăr este vestit în legătură 
cu marele lanţ al adevărului ce susţine solia 
acestor zile, cât de mult cere el un mai 
mare sacrificiu din partea credincioşilor, 
cât de mult arată el iubirea şi sinceritatea 
lor faţă de Dumnezeu I 

Mulţi, în decursul veacurilor, au aflat 
îndreptăţirea prin credinţa în Isus Hristos. 
Aceasta a fost stăruinţa lucrării lui Luther. 
Pc când urcâ pe genuchii săi treptele Vati-
canului din Roma, făcând penitenţă pentru 
păcatele sale, vocea lui Dumnezeu sună 
la urechile lui : „Dreptul va trăi prin cre-
dinţă", şi această solie a fost aceea care 
sustrase pe oameni dela o credinţă oarbă 
în forme şi ceremonii, in posturi, şi penitenţe, 
către primirea mântuirii care este numai în 
Isus Hristos. 

„Intr'adevăr ea face parte din 
întreita solie îngerească". 

învăţătura privitoare la îndreptăţirea prin 
credinţă este o parte din evanghelia veşnică 
pe care noi trebuie să o ducem lumii ; dar 
noi nu putem să predicăm îndreptăţirea 
prin credinţă în felul în care a făcut Luther 
care a predicat-o în conformitate cu situa-
ţiile din zilele lui, şi nici in felul cum este 
predicată de mişcările religioase din aceste 
zile,—ca o simplă filozofie religioasă, un 
idealism măreţ. Noi trebuie să o predicăm 

după poziţia pe care o are în această solie. 
In adevăr, îndreptăţirea prin credinţă este 
atât de întinsă şi de vastă încât ramifi-
caţiile ei înlănţuie întreita solie îngerească. 
Serva Domnului declară : 

„Mulţi mi-au scris, întrebându-mă dacă 
solia îndreptăţiri prin credinţă face parte 
din întreita solie îngerească, şi eu am răs-
puns : „Intr adevăr ea face parte din în-
treita solie îngerească". Review and Herald, 
1 Aprilie, 1890. 

Prin urmare, reese, că dacă predicarea 
îndreptăţirei prin credinţă face parte „în-
tr'adevăr din întreita solie îngerească", atunci 
este tot atât de adevărat că predicarea în-
treitei solii îngereşti în toată plinătatea şi 
puterea ei înseamnă predicarea îndreptăţiri 
prin credinţă. Şi, primirea acestui adevăr 
binecuvântat al îndreptăţirei prin credinţă 
nu ne va îngădui să dăm o mai puţină 
atenţie şi celorlalte principii de seamă ce 
rees din întreita solie. 

Predicarea îndreptăţirei prin credinţă nu 
poate fi deosebită de pocăinţă şi convertire, 
de lucrare lui Hristos ca profet, arhiereu 
şi rege, de judecată, de legea lui Dum-
nezeu, de sprijinirea vestirei evangheliei, 
de cumpătarea creştină, de slujirea creş-
tină, care este adevăratul fruct al îndrep-
tăţirii, sau de vreo altă învăţătură a cre-
dinţei creştine. Intr'adevăr, în faţa lui 
Dumnezeu, îndreptăţirea prin credinţa în 
Isus Hristos — Hristos in tine speranţa 
măririi — va alcătui vieaţa, puterea, nece-
sitatea, oricărei sforţări de a întoarce pe 
oameni din drumul păcatului pe cărarea 
vieţii. 

Astăzi, suntem ameninţaţi de primejdia 
de a privi acest adevăr doar ca o simplă 
teorie, predicându-1 ca o superbă filozofie 
şi ca un idealism înalt, iar nu într'un mod 
practic care i-ar puteâ da o formă concretă. 
Numai dacă îl predicăm în acest chip 
practic îl putem aşezâ în marea solie din 
care face parte, din care cu adevărat erte 
miezul şi vieaţa. 

Adventiştii de ziua şaptea nu sunt che-
maţi să predice nişte simple teorii, filozofii, 



ori un idealism înalt, ei au chemarea să 
ducă o solie hotărită şi concretă. Şi orice 
predicator care nu ia în seamă această solie 
distinctă, sau ignorează cerinţele acestei 
mişcări în vestirea soliei acesteia, să fie 
îndepărtat din slujba bisericii acesteia. 

Ţinând o cumpănă hotărîtă. 

Planul lui Dumnezeu nu este ca solia 
Evangheliei din zilele noastre să fie împăr-
ţită şi sfărâmiţată în bucăţi. Nu este zis ca 
un predicator să aibă ca o însărcinare spe-
cială a sa numai vestirea libertăţii religioa-
să; altul, despre dărnicia creştină; un al 
treilea, despre reforma sanitară; un al pa-
trulea, despre îndreptăţirea prin credinţă ; 
şi un al cincilea, despre Sabat, sau despre 
a doua venire, sau despre natura omului. 
Planul lui Dumnezeu este ca fiecare per-
soană să vestească în lucrarea sa întreaga 
solie evanghelică; şi numai în chipul acesta 
poate fi menţinută unitatea lucrării, iar 
solia prezentată în această plinătate şi în-
tregime va desvoltâ un corp de credincioşi 
bine întemeiaţi. Dacă se dă educaţie numai 
într'o anumită direcţie, atunci lucrul acesta 
va aduce un desechilibru în ceeace priveşte 
mersul comunităţii. 

Să fim atenţi ca în toate lucrările noastre 
să menţinem acest echilibru în ceace pri-
veşte serviciul pentru Domnul. Lucrarea lui 
Dumnezeu din aceste zile se întinde în 
multe direcţii, prezintă multe departamente 
cu însărcinări. Nu putem susţine pe unul 
şi să distrugem pe celelalte. Noi avem de 
dus lumii o solie unită şi bine echilibrată, 
dacă dorim să îndeplinim lucrarea pe care 
Dumnezeu o aşteaptă din partea noastră. 
Nu trebuie să accentuăm despre atingerea 
ţintelor sau scopurile materiale şi să ne-
glijăm înfăţişarea spirituală a soliei. Să fim 
atenţi să nu hrănim oile numai ca să le 
tundem. Dar şi contrariul este tot atât de 
adevărat, — că noi nu trebuie a accentuâ 
asupra teoriei spirituale în defavoarea celei 
temporale. Ci mai bine noi trebue să spiri-
tualizăm activităţile noastre. Trebuie să 

căutăm conducerea şi înţelepciunea lui Dum-
nezeu în aşezarea unui plan şi în desfăşu-
rarea unei metode, şi apoi încrederea nîn 
puterea harului lui Dumnezeu să fie spiritul 
sforţării depusă la roatele maşinii necesare 
a împlini o lucrare organizată. 

O credinţă care lucrează. 
Trebuie să recunoaştem că lucrarea evan-

gheliei niciodată nu poate fi împlinită prin 
hotăriri, planuri sau metode omeneşti, „Nu 
prin tărie, nici prin putere, ci prin Spiritul 
Meu, zice Domnul", se va face lucrarea Lui. 
Dar să mai recunoaştem deasemenea că 
după cum ascultarea este expresia cea mai 
înaltă a iubirii, tot astfel faptele sunt cea 
mai înaltă expresie a credinţei. Dumnezeu 
nu a dorit niciodată ca membrii bisericii 
Sale să lucreze independenţi, ci ca un tot 
unit, perfect atât în organizare cât şi în 
învăţătură. 

In adevăr, trebuie să credem că în des-
voltarea istorică a organizaţiei, Dumnezeu 
a luat parte ca şi în desvoltarea istorică a 
învăţăturii. Prin urmare, sinceritatea faţă de 
Dumnezeu şi de lucrarea Sa ne va susţine 
cu adevărat în solia evanghelică, şi ne va 
conduce deasemenea la o sinceră sprijinire 
a mişcării care, sub conducerea lui Dum-
nezeu, a fost desvoltată pentru vestirea 
acestei solii în lume. 

Dacă Satan izbuteşte să strice învăţătura 
făcându-ne să credem mai mult în formă 
decât în partea spirituală, ori dacă ajunge 
să sfărâme organizaţia, făcându-ne să să-
vârşim lucruri rele, în fiecare caz ţinta lui 
este atinsă şi sforţările noastre zădărnicite. 
Deci să ne silim a menţine în învăţăturile 
şi lucrările noastre un bun echilibru, carc 
să se vadă în orice direcţie. In felul acesta 
lucrarea noastră nu va fi în van, şi Dum-
nezeu va binecuvântâ frontul unit pe care 
îl ţinem în contra duşmanului. In felul 
acesta vom puteâ speră la un succes in 
slujba de creştin. 

L. W , 



O A V E R T I Z A R E . 
Voinţa lui Dumnezeu faţă de fiecare tânăr 

şi tânără din biserica Adventiştilor de Ziua 
Şaptea a fost arătată cu ocazia unei Cine 
a Domnului la care am luat şi eu parte. 

Membrii bisericii lăudau pe Dumnezeu, 
şi îşi cereau iertare unul altuia pentru gre-
şelile ce le săvârşise. Intr'adevăr a fost o 
adunare binecuvântată. Domnul veni foarte 
aproape de toţi cari erau de faţă. Spre 
sfârşit, o soră, de vârstă mijlocie, se ridică 
şi ne spuse cât de bun fusese Domnul cu 
ea, şi cât de nedemnă efâ ea faţă de toate 
binecuvântările Lui. Alunei, de emoţie, i se 
îngălbeni faţa, şi exclamă, cu vocea între-
tăiată de suspinuri: „După cum ştiţi cu 
ţoţii, soţul meu nu este credincios, şi sufer 
pentru a puteâ fi creştină, şi credincioasă". 
Ea nu mai putu să continue, dar aş vrea 
ca fiecare tânăr adventist să poată simţi şi 
auzi tăcerea şi suspinul ei. 

Cunoşteam pe această soră iubită de vreo 
şease ani, şi ea dovediâ că iubeşte pe 
Domnul şi că este credincioasă, socotind 
împrejurările în cari se aflâ; dar cum era 
faiîiiiia! Nici rugăciune părintească pentru 
ocrotirea copiilor; nici cerc de familie, care 
să immănucheze pe tatăl, mama şi pe copii 
pentru a alcătui un adevărat cerc complet; 
nici simţiminte de mulţumire pentru daru-
rile primite; nici ore plăcute de Sabat; 
nici unirea speranţelor pentru ca în viitor 
să câştigi „moştenirea Domnului", nici spe-
ranţa ca pe pământul nou să se găsească 
sub forma unei familii unite. O, da, multe 
partide de cărţi cu „prietenii"; multe nopţi 
triste şi nedormite; multe plânsete din pri-
cina diferitelor obiceiuri; mult fumat şi, 
„Tata fumează, eu de ce nu ?"; multe dureri 
şi suspinuri. 

Nu am nimic de zis dacă un tânăr sau o 
tânără adventistă îşi alege un tovarăş al 
vieţii care se împărtăşeşte din aceeaş cre-
dinţă, căci atunci întreaga cărare a vieţii 
lor este presărată cu flori, şi nimic nu 
merge rău; dar ceeace aş vrea să spun, 
este, că ocaziile de dureri sunt nenumărate 
când cineva se căsătoreşte cu o persoană 

care nu are nici un interes in adevărurile 
soliei îngerului al treilea şi în lucrurile lui 
Dumnezeu. 

Trei dintre noi, fratele meu mai mare, o 
verişoară, şi eu, am fost botezaţi în aceeaş 
zi, şi după câţiva ani, în 1910, toţi ne-am 
strâns bagajele şi am mers la şcoala misio-
nară „Emanuel". După scurt timp, fratele 
şi verişoara mea s'au reîntors la vechile lor 
prietenii şi tovărăşii, s'au căsătorit cu ne-
credincioşi, şi au părăsit biserica. Verişoara 
muri cu aceste cuvinte de remuşcare pe buze: 
„Sunt pierdută, sunt pierdută!" Astăzi nu 
ştiu unde îmi este fratele, dar ştiu doar 
atâta, că este pierdut pentru adevăr. 

Eu am rămas la şcoala misionară „Ema-
nuel", şi în curând mi-am uitat vechile to-
vărăşii din lume, mi-am format alte prietenii, 
şi azi, mulţumită Domnului, mi-am concen-
trat speranţa în apropiata venire a lui Isus, 
şi tovarăşa mea şi cu mine suntem uniţi, 
străduindu-ne din toată puterea să vestim 
şi altora despre acest eveniment glorios. 
Noi am alcătuit o familie creştină Ad-
ventistă, 

Prieteni, îmi dau bine seama de încercă-
rile şi ispitele faţă de cari trebuie să re-
ziste un tânăr în aceste zile de încercare, 
şi cunosc destul de bine pe diavol, încât 
ştiu că el prezintă plăcerile acestei lumi 
într'un chip atrăgător. Amintiţi-vă că din 
început el este un înşelător. In fiecare amă-
gire a lui este ascuns câte un laţ. 

Domnul doreşte ca soţul şi soţia să se 
ajute iar nu să se împiedice unul pe altul 
in lupta contra păcatului. „Calea spre vieaţa 
veşnică este prăpăstioasă şi aspră", cetim 
la pagina 363 din „Mărturii pentru Comu-
nitatea" Volumul V. ,,Nu adăugaţi greutăţi 
cari să întârzieze progresul. Tu trebuie să 
ajuţi iar nu să împiedici. Dacă nu vrei 
să-ţi formezi un cămin în care să nu dis-
pară niciodată umbra tristeţei, atunci să 
nu te uneşti cu o persoană vrăjmaşă lui 
Dumnezeu". 

E. V. M. 



Istoria Denominaţională. 

Pionieri ai Mişcării Advente. 
(Continuare). 

d) Speranţa adventă se deşteaptă, este 
susţinută şi lămurită. 

Vrem să studiem numai câţiva din băr-
baţii cari prin studiu personal în Sfânta 
Scriptură au ajuns să fixeze aproape exact 
data de când începe timpul sfârşitului. Chiar 
dacă nu s'ar puteâ să se memorizeze totul, 
studiul este totuş foarte bun de a fi făcut. 
In primul rând vin câteva persoane al că-
ror nume probabil nu ne sunt cunoscute: 

I. Filip Spener publică în 1657 „dorinţele 
pioase pentru restatornicirea şi desăvârşirea 
reformaţiunii". El deschise apoi împreună 
cu Francke o Universitate în anul 1694 în 
Halle (Vezi Pietismul). Fiind cunoscut cu un 
oarecare Petersen, împreună cu acesta ţine 
credinţa, că împărăţia de o mie de ani tre-
buie să înceapă în curând. Cu toate aces-
tea nu se poate împăcâ cu el în ceeace 
priveşte datele aceluia în ce priveşte cifrele, 
şi nici cu vederile lui despre învierea cea 
dintâi. 

II. In Anglia s'a ocupat încă din 1670 
teologul Th. Beverley cu studiul sistemului 
de ani-zile. In 1684 publică părerile sale 
în această privinţă şi recunoaşte în totul, 
că Daniel 8, 13 nu se ocupă de serviciul 
jertfelor, apoi, că cele 2300 zile-noptimi 
reprezintă tot atâţia ani şi că încep dela 
darea ordinului împăratului persan. Cuno-
ştinţele sale din punct de vedere profetic 
de a pune un an pentru o zi se întemeiază 
pe Ezechiel 4. Dar pe de altă parte el pune 
ca sfârşit al celor 2300 ani data anului 1772. 
Dacă ar fi început însă socoteala sa dela 
al treilea ordin pentru rezidirea Ierusalimu-
lui şi dacă nu ar fi pierdut 75 ani din ve-
dere, ar fi ajuns chiar atunci la data de 
1847 (adecă de fapt 1843). 

III. Predicatorul regal K. Briisken din 
Offenbach a fost aşâ mult impresionat de 
calculele făcute de cel de mai sus, încât s'a 
decis să publice acele socoteli şi în limba 
germană. Cu toate acestea la 1696 susţine 
părerea că cele 7 zile ale creaţiunii ar cores-
punde la o vieaţă de şapte mii de ani a 

lumii. Ultima mie de ani el o socoteşte a fi, 
după Ebr. 4, 9, o odihnă de Sabat. 

IV. Teologul reformat H. Horche recu-
noaşte în 1697 din scrierile celor doi de 
mai sus veracitatea celor 2300 de ani-zile. 
El calculează începutul lor ca fiind 510 î. 
d, Hr. şi ajunge să le pună sfârşitul la 1790. 
Afară de aceasta el vede în biserica apo-
caliptică Sardes, biserica reformată, care 
deabiâ în Filadelfia este îndreptată, 

V. Aci trebuie să mai amintim şi pe 
Isaak Newton (ceteşte Niuton) care a fost 
un bărbat de frunte nu numai în domeniul 
ştiinţific, dar şi în cel al studierii Scriptu-
rilor. El explică foarte bine cornul din Da-
niel 7 şi crede, că serbările de jertfă iu-
daice îşi află realizarea în prima venire a 
lui Hristos şi în moartea Lui, iar ziua cea 
mare a expierii se realizează după trecerea 
celor 2300 ani, în timpul sfârşitului. 

In ţara reginei Estera. 
Se pare că a fost un lucru providenţial 

ca la întoarcerea noastră să trecem prin 
Persia. In timpul când am sosit noi se gă-
siau în Tabriz mii de refugiaţi. Şi în timpul 
celor câteva luni mai înainte ca să fi în-
ceput mişcarea cea mare de reîntoarcere în 
satele din Urumiah şi Salmas, ei au avut 
ocazia să audă solia timpului acestuia. 
Multe sute au profitat depe urma acestei 
ocazii, şi ca un rezultat al acestei lucrări 
mulţi se bucură astăzi în aceeaş speranţă 
ca şi noi, şi sămânţa cea bună a fost semă-
nată în inimile a multor mii. 

Acum, aproape din fiecare sat în care 
au mers aceşti oameni, ne vine chemarea 
după lucrători cari să-i instruească mai de-
parte în lucrurile pe cari nu le-au auzit decât 
în parte. In districtul Urumiah avem un lu-
crător evanghelist care are sub grija lui o 
mulţime de sate situate in acea parte. Aproa-
pe în fiecare scrisoare îşi exprimă rugămintea 
să-i trimetem un alt lucrător care să-1 ajute 
în câmpul acesta. Din toate direcţiile ne vin 
chemări să deschidem şcoli, însă bugetul nu 
ne permite să răspundem decât la câteva. 
Câmpul este copt pentru seceriş, dar lucră-
torii sunt puţini. 

F. F. Oster . 



LECŢIUNI P E N T R U C O P I I . 
Lecţiunea 2 — 9 Aprilie, 1927. 

Turburarea din Efes. 
Textul biblic: Fapt. 19, 21—41. 
De memorizat: „Să nu-ţi faci chip cio-

plit." Exod, 20, 4. 

1. După ce mulţi vrăjitori din Efes şi-au 
ars cărţile lor de vrăjitorie şi s'au întors 
la Domnul, şi un mare număr de oameni a 
ajuns să creadă în Isus, Pavel se gândi să 
plece în alte ţinuturi. Deci trimese pe Ti-
motei şi încă pe un alt ajutor al său în 
Macedonia, ţinutul în care îl chemase Dom-
nul pe Pavel mai dinainte prin viziune, 
insă el mai rămase un timpt scurt în Asia. 

2. înainte ca Pavel să fi părăsit Efesul, 
veni asupra credincioşilor o turburare. Ido-
lul cel mai adorat la care se închină aproa-
pe tot ţinutul acesta erâ Diana. In onoa-
rea ei, locuitorii din Efes construiseră un 
tertiplu din marmură albă, cu stâlpi' înalţi 
şi rotunzi în toate laturile. In interior erâ 
un altar, şi în spatele unei perdele fru-
moase erâ statuia Dianei. Oamenii înălţau 
rugăciunile lor către această zeiţă, care nu 
puteâ să-i audă şi să-i ajute mai mult de-
cât poate vedeâ şi auzi o bucată de lemn. 

.3. Mulţi oameni, numiţi argintari, câşti-
gau mulţi bani făcând din argint chipuri 
mici de ale Dianei, pentru ca oamenii să 
le cumpere şi să le poarte cu ei, Ei cre-
deau că aceste chipuri mici ar îndepărtă 
dela ei nenorocirea şi durerea. De îndată 
ce o persoană credeâ in Isus, nu mai 
puneâ preţ pe chipurile Dianei, astfel încât 
argintarii nu mai puteau vinde atât de multe. 
Aceasta îi mânia foarte tare. 

4. într'o zi, „un argintar, cu numele Di-
mitrie, făcând temple mici de argint ale 
Dianei dădeâ meşterilor nu puţin de lucru; 
adunând pe aceştia şi pe lucrătorii pentru 
unele ca acestea zise: Oamenilor ştiţi că 
bogăţia noastră atârnă de meseria aceasta; 
şi vedeţi şi auziţi că Pavel acesta, nu numai 
in Efes, dar aproape în toată Asia, a în-

duplecat şi a abătut mult norod, şi zice 
că zeii făcuţi de mâini nu sunt dumnezei". 

5. Dimitrie spuneâ oamenilor că din pri-
cina predicei lui Pavel erâ în primejdie nu 
numai pierderea venitului lor, „dar şi că 
templul marei zeiţe Diana erâ socotit ca o 
nimica, şi chiar măreţia aceleia, care este 
cinstită în toată Asia şi în toată lumea, 
este nimicită. 

6. „Cuvintele acestea i-au umplut de mâ-
nie, şi au început să strige : „Mare este 
Diana Efesenilor I" Toată cetatea s'a turbu-
rat". Argintarii şi prietenii lor s'au silit să 
găsească pe Pavel, dar din pricină că nu 
au putut, au prins pe Gaiu şi Aristarh, doi 
din tovarăşii de călătorie ai lui Pavel, şi 
i-au dus într'o clădire din apropiere unde 
erau strânşi mulţi oameni. Pavel doriâ 
să se ducă in ajutorul celor doi tovarăşi ai 
lui, dar prietenii l-au rugat să nu facă aşâ 
cevâ, căci oamenii cei plini de ură cu si-
guranţă că i-ar fi făcut vreun rău, şi el nu 
ar fi putut ajunge la nici un rezultat bun, 
astfel încât Pavel nu s'a mai dus. 

7. In acea clădire erâ un sgomot şi o în-
vălmăşeală mare. Unii strigau ceva, alţii alt-
ceva. Mulţi nici nu ştiau pentru ce au ve-
nit acolo. Alexandru făcu semn cu mâna 
pentru ca mulţimea să facă linişte, şi în-
cercă să le vorbească. Fără îndoeală că el 
doriâ să îndrepte mânia poporului contra 
lui Pavel şi a însoţitorilor lui, dar fiindcă 
erâ iudeu, oamenii n'au vroit să-1 asculte, 
şi au strigat toţi într'un glas, timp de a-
proape două ceasuri: „Mare este Diana Efe-
senilor !" 

8. In cele din urmă cancelarul potoli pe 
oameni. Deşi el nu credeâ în învăţătura lui 
Pavel, totuş le spuse că ceeace fac ei este 
o nebunie. El se spuse că Pavel şi cu to-
varăşii lui nu au jefuit templul Dianei, şi 
nici nu au vorbit cuvinte defăimătoare faţă 
de zeiţă. El le spuse că dacă Dimitrie şi 
alţi argintari au ceva cu care să se plângă 
împotriva lui Pavel, să vină in chip liniş-
tit înaintea judecăţii, după cum se obiş-



nueşte. Le erâ teamă ca nu cumva din a-
ceastă turburare să se nască o răscoală, 
fiindcă nu ar fi putut aduce vreun motiv 
întemeiat. După aceasta cancelarul împrăş-
tie mulţimea. 

9. Toată această turburare a avut loc 
fiindcă Dimitrie şi ceilalţi argintari iubiau 
banii mai mult decât iubiau să facă ce este 
bine. Ei nu puneau în socoteală că Pavel 
le vindecase bolnavii, şi îndepărtase spiri-
tele rele, şi că nu dorise decât să-i facă 
fericiţi şi mai buni, vestindu-le cuvântul lui 
Dumnezeu. Ei doriau să-1 izgonească din 
pricină că iubiau banii mai mult decât orice. 
Orice iubim mai mult decât pe Domnul de-
vine un idol. 

întrebări. 

1. Cum şi-a.u arătat mulfi vrăjitori cre-
dinţa lor in Isus ? Ce au făcut mulţi oa-
meni ? Ce se gândi Pavel ? Pe cine tri-
mesese el să viziteze bisericile din Mace-
donia ? 

2: Ce ştii despre zeiţa Diana? 
3. Cum câştigau argintarii din Efes mulfi 

bani ? Ce i-a umplut de mânie ? 
4. Cine erâ unul din şefii argintarilor? 

Ce a spus el oamenilor? 
5. Ce spunea Dimitrie că se poate în-

tâmpla cu templul Dianei dacă lasă pe 
Pavel să predice mai departe ? 

6. La auzul acestor cuvinte ce au făcut 
oamenii? Ce a vrut Pavel să facă? 

7. Ce ştii despre mulfimea care erâ a-
colo ? Cine a căutat să vorbească ? Ce 
intenţie aveâ el, fără îndoeală ? 

8. In cele din urmă cine potoli mulfimea ? 
Ce spuse cancelarul oamenilor ? De ce le 
erâ teamă ? Apoi ce a făcut cancelarul ? 

9. Care a fost adevărata cauză a tur-
burării? Ce fapte bune ale lui Pavel nu 
erau prefuite de argintari ? Ce poate de-
veni un idol pentru noi? 

Lecţiunea 3 — 16 Aprilie, 1927. 

Textul biblic: Fapt. 20. 
De memorizat: „Să vă aduceţi aminte 

de cuvintele Domnului Isus, care Insuş a 

zis: „Este mai ferice să dai decât să pri-
meşti." Fapt. 20, 35, 

1. După ce a trecut turburarea cu argin-
tarii, „Pavel a chemat pe ucenici, şi, după 
ce le-a dat sfaturi, şi-a luat ziua bună dela 
ei, şi a plecat în Macedonia." Fără îndoeală 
că în drumul său a vizitat Corintul, Tesa-
lonic, Berea, şi Filipi, încurajând foarte 
mult pe credincioşii din aceste locuri. 

2. Chiar în momentul când Pavel erâ a-
proape să părăsească Macedonia, şi să ia 
corabia pentru a porni spre Ierusalim, el 
află că iudeii îl păziau, spre a-i face rău. 
El îşi schimbă direcţia călătoriei, şi astfel 
scăpă de duşmanii lui. Şapte bărbaţi din 
diferite biserici plecaseră cu Pavel spre Ie-
rusalim, şi ei au mers la Troa, şi au aş-
teptat pe Pavel. 

3. Cu toţii au stat împreună o săptămână 
în Troa. „In ziua dintâiu a săptămânii, eram 
adunaţi laolaltă ca să frângem pâinea. Pavel, 
care trebuiâ să plece a doua zi, vorbiâ uce-
nicilor, şi şi-a lungit vorbirea până la miezul 
nopţii. In odaia de sus, unde eram adunaţi, 
erau multe lumini". Această adunare se 
ţinuse în seara după Sabat. 

4. „Şi un tânăr, numit Eutih, care şedeâ 
pe fereastră, a adormit deabinelea în tim-
pul lungei vorbiri a lui Pavel; biruit de 
somn, a căzut jos din catul al treilea, şi a 
fost ridicat mort. Dar Pavel s'a pogorît, s'a 
repezit spre el, l-a luat în braţe, şi a zis : 

„Nu vă turburaţi, căci sufletul lui este în 
el". Ca răspuns la rugăciunea lui Pavel, 
Domnul a redat vieaţa tânărului. 

5. „După ce (Pavel) s'a suit iarăş, a frânt 
pâinea, a cinat, şi a mai vorbit multă vre-
me până la ziuă. Apoi a plecat. Iar ei adu-
seră pe băiat viu, şi se mângâiară peste 
măsură". 

6. In timp ce Pavel ţinea această lungă 
adunare cu prietenii din Troa, tovarăşii lui 
făceau un ocol cu corabia pentru a ajunge 
la Asos, un oraş unde aveâ să se întâl-
nească cu Pavel. După lunga adunare dela 
miezul nopţii, Pavel porni să străbată ţinu-
tul dela Troa la Asos, şi se întâlni cu to-
varăşii din corabie. 



7. Din pricină că se grăbiâ să ajungă la 
Ierusalim, socoti că nu ar mai avea timp 
să se oprească să vadă pe credincioşii din 
Efes, aşâ că plecă din acel oraş cu corabia. 
Dar când au ajuns la Milet, la o depărtare 
de treizeci de mile, corabia se opri câtva 
timp, şi Pavel trimese vorbă ca bătrânii 
bisericii din Efes să se grăbească a veni la 
Milet pentru ca să-şi ia la revedere dela ei. 

8. Când au sosit bătrânii din Efes, Pavel 
le spuse cât fusese de îngrijat ca să-i ajute, 
aşâ de îngrijat incât vărsase multe lacrimi 
pentru ei. El le spuse cum îl căutaseră Iu-
deii necredincioşi şi cum se siliseră să-i 
facă rău. In ciuda tuturor piedicilor cari îi 
îngreunaseră lucrarea, el învăţase pe oameni 
în sinagogile lor, în alte locuri publice, şi 
în casele lor. El spusese atât Iudeilor cât 
şi Neamurilor că trebuie să se pocăească 
de păcatele lor şi să creadă în Isus, dacă 
doresc să fie mântuiţi. 

9. Apoi Pavel zise: „Şi acum, iată că,..,, 
toâ duc la Ierusalim, fără să ştiu ce mi se 
va întâmplă acolo". Spiritul Sfânt îi făcuse 
cunoscut că acolo îl aşteptau închisoarea şi 
durerea. El spuse cu mult curaj: „Dar eu 
nu ţin numai decât la vieaţa mea, ca şi 
cum mi-ar fi scumpă, ci vreau numai să-mi 
sfârşesc cu bucurie calea şi slujba, pe care 
am primit-o dela Domnul Isus". 

10. Pavel le spuse: „Şi acum, ştiu că nu-
mi veţi mai vedeâ faţa, voi toţi aceia, în 
mijlocul cărora am umblat propovăduind 
împărăţia lui Dumnezeu". Reamintind cum 
lucrase la facerea corturilor pentru a-şi câş-
tigă banii de cari avusese nevoie, el spuse: 
„N'am râvnit (dorit) nici la argintul, nici 
la aurul, nici la hainele cuiva". El îi sfătui 
să ajute pe cei în nevoie, şi să-şi aducă 
„aminte de cuvintele Domnului Isus, care 
însuş a zis: „Este mai ferice să dai decât 
să primeşti". 

11. „După ce a vorbit astfel, a îngenu-
chiat, şi s'a rugat împreună cu toţi. Şi au 
izbucnit cu toţii în lacrimi, au căzut pe gru-
mazul lui Pavel, şi l-au sărutat. Căci erau 
întristaţi mai ales de vorba, pe care le-o 

spusese el, că nu-i vor mai vedeâ faţa. Şi 
l-au petrecut până la corabie". 

12. Cu inimă tristă trebuie sâ fi privit 
prietenii lui Pavel cum se depărtează cora-
bia. Domnul, prin Spiritul Său, aveâ să-i 
însoţească înapoi la Efes, şi să-i ajute a fi 
plini de virtuţi şi a face ceeace este plăcut 
lui Dumnezeu. Tot acest Spirit Sfânt aveâ 
să meargă şi cu Pavel şi să-1 ajute în toate 
primejdiile. El doreşte să fie şi cu fiecare 
dintre noi spre a ne ajutâ să facem ceeace 
este bine.. 

întrebări. 

1. După turburarea cu argintarii, ce a 
făcut Pavel ? 

2. Ce află el chiar în momentul când 
erâ sâ plece cu corabia ? Cum scăpă el ? 
Cine mai plecaseră cu Pavel la Ierusalim ? 
Unde l-au aşteptat ? 

3. Ce s'a întâmplat în Troa ? 
4. Ce ştii despre Eutih? 
5. După aceea ce a făcut Pavel? 
6. In timp ce Pavel finea acea adunare 

noaptea în Troa, ce făceau prietenii lui? 
Unde aranjase Pavel să se întâlnească 
cu el? 

7. De ce nu se opri în Efes ? Ajungând 
la Milet ce a făcut Pavel? De ce i-a 
chemat ? 

8. Ce le spuse Pavel ? Cum a înfruntai 
Pavel toate piedicile? 

9. Unde aveâ să meargă Pavel ? Ce nu 
ştiâ el ? Ce îi făcuse cunoscut Spiritul 
Sfânt ? Totuş ce spuse el cu mult curaj ? 

10. Ce le mai spuse el? Cum lucrase 
Pavel pentru el în timp ce predică altora 
evanghelia? Ce nu dorise Pavel pentru 
el? Ce cuvinte ale Domnului Isus îi sfă-
tui sâ şi le amintească ? 

11. Ce efect au avut aceste cuvinte ale 
lui Pavel asupra lor ? 

12. Cum trebuie să fi privit depe mal 
prietenii lui Pavel depărtarea corăbiei în 
care eră el? Cum aveâ să ajute Domnul 
atât pe ei cât şi'pe Pavel? Ce doreşte 
El să facă pentru fiecare dintre noi? 



Lecţiunea 4 — 23 Aprilie, 1927, 

A treia călătorie a lui Pavel 
sfârşită la Ierusalim. 

Textul biblic: Fapt. 21, 1—17, 
De memorizat: „Departe de mine gân-

dul să mă laud cu altceva decât cu crucea 
Domnului nostru Isus Hristos". Galateni 6,14. 

1. După despărţirea de credincioşi în 
Milet, Pavel şi însoţitorii săi au mers mai 
departe cu corabia în călătoria lor spre Ie-
rusalim. Vântul băteâ din direcţia care ajutâ 
corăbiei în drumul ei, căci „s'au dus drept" 
la insulele Cos şi Rodos, iar de acolo în 
portul oraşului Patara. 

2. La Patara ei au schimbat corăbiile, 
luând una care transportă cereale şi alimente 
populaţiei din Tir, un oraş situat la trei 
sute de mile mai departe spre Ierusalim. 
In drumul lor trecură destul de aproape de 
insula Cipru încât să o poată vedeâ. De 
sigur că Pavel şi-a reamintit experienţele 
pe cari le-a avut aici împreună cu Bar-
naba. 

3. Corabia se opri in Tir câteva zile pen-
tru a descărcâ transportul. Pavel şi tova-
răşii lui au găsit pe ucenicii din oraşul Tir, 
şi au stat cu ei şapte zile. Prin Spiritul Sfânt 
aceşti ucenici erau anunţaţi că pe Pavel îl 
aşteptă mari necazuri în Ierusalim, aşâ că 
au căutat să convingă pe Pavel să nu se 
ducă. Dar Pavel simţiâ că trebuie să se du-
că. El erâ gata să sufere din iubire pentru 
Hristos. 

4. Sosise timpul când corabia erâ gata 
de plecare, şi misionarii trebuiau să zică 
la revedere. Oamenii de acolo începuseră 
să iubească pe Pavel, deşi el nu-i mai vi-
zitase mai înainte. Luca, scriind despre ple-
carea lor zice: „Ne-au petrecut toţi, cu ne-
vestele şi copiii, până afară din cetate. Am 
ingenuchiat pe mal şi ne-am rugat. Apoi 
ne-am luat ziua bună unii dela alţii, şi noi 
ne-am suit în corabie, iar ei s'au întors 
acasă". Aceasta este a doua oară când Pa-
vel ţine o adunare de despărţire pe malul 
mării. Numai in aceasta este menţionat în-

deosebi că au luat parte mamele şi copiii, 
5. După ce au părăsit Tirul, corabia a 

mers spre sud în lungul coastei, şi în cele 
din urmă ajunse la Cezarea, unde se sfârşi 
lunga călătorie pe mare a lui Pavel şi to-
varăşilor lui. Nu ştim dacă Corneliu, sutaşul 
căruia îi predicase Petru în Cezarea, se mai 
găsiâ acolo, dar în acea localitate erâ un 
lucrător despre care suntem bucuroşi să 
mai auzim din nou. Acesta erâ Filip. Noi 
am auzit despre el când a fost amintit ca 
unul din cei şapte diaconi din prima bise-
rică. După aceea am învăţat cum a predicat 
Neamurilor din Samaria. Apoi am cetit des-
pre fuga lui după trăsura Etiopianului care 
cetiâ despre Isus, dar nu puteâ înţelege ce 
ceteşte. După ce Etiopianul crezu în Isus, 
îl boteză. 

6. Acum Filip locuiâ în Cezarea, şi Pavel 
merse la casa lui unde rămase tot timpul. 
Filip aveâ patru fiice. Toate credeau în Isus, 
şi deseori El le făceâ cunoscut anumite lucruri 
prin viziune. Suntem siguri că Pavel şi 
prietenii lui au fost foarte bine primiţi în 
casa lui Filip. 

7. Luca, care erâ unul din însoţitorii lui 
Pavel la Cezarea, spune : „Fiindcă stăteam 
de mai multe zile acolo, un prooroc, numit 
Agab, s'a pogorît din ludea, şi a venit la 
noi. A luat brâul lui Pavel, şi-a legat pi-
cioarele şi mâinile, şi a zis: „Iată ce zice 
Duhul (Spiritul) Sfânt: „Aşâ vor legâ Iudeii 
în Ierusalim pe omul acela al cui este 
brâul acesta, şi-1 vor da în mâinile Nea-
murilor. 

8. „Când am auzit lucrul acesta, atât noi 
cât şi cei de acolo am rugat pe Pavel să 
nu se suie la Ierusalim. Atunci Pavel a 
răspuns: „Ce faceţi de plângeţi aşâ, şi-mi 
rupeţi inima? Eu sunt gata nu numai să 
fiu legat, dar chiar să şi mor în Ierusalim 
pentru Numele Domnului Isus". Când fraţii 
au văzut că nu-1 pot hotărî să nu se ducă, 
au spus: „Facă-se voia Domnului!" 

9. Câţiva ucenici din Cezarea au mers 
cu Pavel şi tovarăşii lui aproape şapte mile 
până la Ierusalim. Când au ajuns în acest 
oraş, fraţii i-au primit cu multă bucurie. 



Odată cu sosirea lor la Ierusalim, se sfârşiâ 
şi a treia călătorie misionară a lui Pavel. 

10. Cu cât aflăm mai mult despre Pavel, 
cu atâta putem înţelege mai clar, că lui 
nu i-a plăcut să facă nimic care nu ar fi 
fost după voia lui Dumnezeu, Textul de me-
morizat face parte din cuvintele pe cari 
Pavel le-a scris către bisericile din Galatia. 
Asemenea lui Pavel să fim gata a ascultă 
de Dumnezeu, chiar dacă ni se pare că a 
face binele e greu, iar a face răul este mai 
uşor. 

întrebări. 

1. După ce s'au despărţit în Milet de 
credincioşi, ce a făcut Pa vel şi însoţito-
rii lui? 

2. Ce a făcut la Patara ? In drumul lor 
ce insulă au văzut? 

5. Ce a făcut posibil misionarilor să se 
oprească câteva zile în Tir? Pe cine au 
vizitat ei ? Cât timp au rămas acolo ? Des-
pre ce fuseseră avertizaţi ucenicii? Ce 
s'au încercat ei să facă ? Pentru ce erâ 
gate, Pavel să sufere ? 

4. Ce ştii despre plecarea din Tir a lui 
Pavel şi a tovarăşilor lui ? 

5. Dela Tir unde au mers ? Ce ştii des-
pre Cezarea ? Dar despre Filip ? 

6. Unde locui Pavel în timpul şederii 
în Cezarea? Câte fiice avea Filip? Ceştii 
despre ele? Despre ce putem f i siguri? 

7. Cine a mai venit în Cezarea? Ce a 
făcut el ? 

8. Ce au făcut atunci credincioşii din 
Cezarea şi însoţitorii lui Pavel ? Ce a 
răspuns Pavel? In cele din urmă ce au 
zis prietenii lui? 

9. Cine mai merse cu Pavel şi însoţi-
torii lui până la Ierusalim ? Cât de de-
parte erâ acest oraş ? Cum au fost pri-
miţi? Ce se sfârşiâ odată cu sosirea to-
varăşilor lui Pavel în Ierusalim ? 

10. Ce ar trebui să învăţăm dela Pa-
vel ? Ce cuvinte scrise bisericii din Galatia? 

Lecţiunea 5 — 30 Aprilie, 1927 . 

Pavel arestat în Templu. 
Textul biblic: Fapt, 21, 18—40. 
De memorizat: „Ferice de cei prigoniţi 

din pricina neprihănirii, căci a lor este 
împărăţia cerurilor". Matei 5, 10. 

1. Trecuseră aproape patru ani dela ulti-
ma vizită a lui Pavel la Ierusalim. De atunci 
el călătorise pe mare şi pe uscat predi-
când în toate oraşele pe Isus. Prietenii lui 
din biserica din Ierusalim erau nerăbdători 
să-1 vadă din nou şi să audă despre lucra-
rea lui, astfel încât după sosirea lui, Iacob 
şi bătrânii au organizat o adunare, în care 
Apostolul spuse ce fapte minunate săvâr-
şise Dumnezeu prin ei. 

2. Pavel le spuse cum l-a binecuvântat 
Dumnezeu în toate lucrările sale, şi că mulţi 
păcătoşi fuseseră convertiţi, iar în multe 
locuri se întemeiaseră biserici. Deasemenea 
spuse cum Dumnezeu a îndemnat inimile 
credincioşilor să trimeată daruri săracilor 
din Ierusalim. Pavel chemă pe conlucrătorii 
lui să vină in faţă, şi unul după altul au 
depus darurile pe cari le aduseseră. Când 
au auzit oamenii lucrurile acestea „au pros-
lăvit pe Dumnezeu". 

3. Unii diiitre fraţii din Ierusalim au 
spus lui Pavel că s'a auzit că el nu mai 
păzeşte unele din legile Iudaice date de 
Moise, şi prietenii săi doriau să ia parte 
împreună cu el la unele ceremonii pentru 
a dovedi că nu este adevărat. Pavel ştia 
că lucrurile acestea nu sunt de nici un fo-
los, dar dori să facă pe placul acestor Iu-
dei ce găsiau tot învinuiri de păcat; astfel 
că luă parte la una din ceremoniile lor. 

4. Dar făcând lucrul acesta, Pavel a fost 
recunoscut şi a atras atenţia duşmanilor 
lui. Printre aceştia erau şi unii din Asia 
cari căutaseră să-i răpună vieaţa când Pavel 
fusese în ţinutul lor. Pe când Pavel erâ in 
templu unde vorbiâ cu unul dintre preoţi 
despre sacrificiile ce trebuiau aduse, unii 
dintre bărbăţii din Asia „au întărâtat tot 
norodul, au pus mâinile pe el, şi au început 



să strige : „Bărbaţi Izrailiţi, daţi ajutor ! Iată 
omul care propovădueşte pretutindeni 
şi în toată lumea împotriva norodului, îm-
potriva Legii şi împotriva locaşului aces-
tuia (templul)". 

5. Deasemenea ei au spus că Pavel a 
adus pe Greci în templu, lucru care nu erâ 
voie. Pavel nu făcuse aceasta, totuş, toată 
cetatea s'a pus în mişcare, şi s'a strâns 
norodul din toate părţile. Au pus mâna pe 
PaveL şi l-au scos afară din Templu, ale 
cărui uşi au fost încuiate îndată. 

6. „Pe când cercau să-1 omoare, s'a dus 
vestea la căpitanul oastei că tot Ierusali-
mul s'a turburat. Acesta a luat îndată os-
taşi şi şutaşi, şi a alergat la ei. Când au 
văzut pe căpitan şi pe ostaşi, au încetat 
să mai bată pe Pavel". 

7. Acum putem vedeâ cum se împliniâ 
profeţia lui Agab. „Atunci căpitanul s'a 
apropiat, a pus mâna pe el, şi a poruncit 
să-1 lege cu două lanţuri. Apoi a întrebat 
cine este şi ce a făcut. Dar unii strigau 
într'un fel, alţii într'alt fel prin mulţime". 
Deci din pricină că mai mulţi strigau deo-
dată, căpitanul nu puteâ înţelege pe nici 
unul. Astfel încât porunci ostaşilor să ducă 
pe Pavel în închisoarea taberei, până când 
va aflâ mai multe despre el. 

8. Pe când Pavel suiâ scările cetăţuiei 
unde erâ tabăra, oamenii strigau din nou, 
şi se imbulziau înainte, astfel încât ostaşii 
au trebuit să-1 ducă pe umerii lor. „Mulţi-
mea norodului se ţineâ după el, şi strigă: 
„La moarte cu el!" Tocmai când erâ să fie 
băgat în cetăţuie, Pavel a zis căpitanului: 
„îmi este îngăduit să-ţi spun ceva? Căpi-
tanul a fost surprins auzindu-1 vorbind gre-
ceşte. El confundase pe Pavel cu un om 
rău care dusese pe mulţi tâlhari în pustie, 
nu cu mult înainte. Dar de îndată ce auzi 
pe Pavel vorbind greceşte, îşi dădu sea-
ma că Pavel nu erâ omul acela. 

9. Atunci Pavel vorbi căpitanului, şi-i 
zise: „Te rog, dă-mi voie să vorbesc no-
rodului". Căpitanul îi spuse că poate să 
vorbească, şi „Pavel a stat în picioare pe 
trepte, şi a făcut semn norodului cu mâna. 

S'a făcut o mare tăcere şi Pavel le-a vor-
bit în limba ebraică". 

10. In tot timpul acesta Pavel nu s'a te-
mut. In inima lui erâ linişte. El ştiâ că 
Domnul îl iubeşte, şi că încă mai vreâ să-1 
folosească pentru ca să mai vorbească po-
porului. Se poate că el a fost întărit prin 
cuvintele lui Isus din versetul de memorizat. 

întrebări.. 

1. Cât timp stătuse Pavel departe de 
Ierusalim ? Ce erau doritori prietenii lui 
să audă ? Ce a făcut Iacob şi ceilalfi bă-
trâni ? 

2. Despre ce lucruri le-a istorisit Pavel 
la acea adunare ? Ce a făcut biserica din 
Ierusalim când a auzit acestea ? 

3. Ce i-au spus f raţii că se auzise ? 
Ce au hotărit? 

4. Dar ce s'a întâmplat pe când erâ in 
templu ? 

5. Ce învinuire i-au mai adus lui Pa-
vel ? Ce a făcut toată cetatea ? 

6. Pe când erau aproape să-l omoare, 
cine a intervenit? Când l-au văzut pe că-
pitan ce n'au mai făcut ei? 

7. Ce profefie se puteâ vedeâ cum se 
împlineşte ? Ce a făcut căpitanul ? Din ce 
pricină nu a putut înţelege răspunsul? Deci 
unde porunci ostaşilor să ducă pe Pavel ? 

8. Ce s'a întâmplat pe când Pavel urcă 
scările închisorii din tabără ? Cu cine con-
fundase căpitanul pe Pavel? 

9. Ce a rugat Pavel pe căpitan ? Ce ia 
dat voie căpitanul1 Ce a făcut Pavel? 

10. Din ce pricină nu s'a temut Pavel 
în mijlocul duşmanilor lui ? Ce cuvinte se 
poate că-l intărise ? 
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C U R I E R U L 

întrebări 
' La cari Cetitorii revistei „Curierul 

Misionar", sunt rugaţi să caute răs-
punsurile în Biblie şi să ni le trimeată, 

40. Unde stă scris despre un fiu de îm-
părat, care stat ascuns 6 ani în casa Dom-
nului? 

41. Care fiu de căpitan a ucis cu suliţa 
300 de oameni dintr'o lovitură? 

42. Unde stă scris că un profet a stat de 
vorbă pe acoperişul casei cu un viitor îm-
părat ? 

43. Unde stă scris că Judecătorul lui Iz-
rail a fost lovit cu*nuiaua peste obraz? 

44. Unde se vorbeşte despre un fiu de 
împărat care a ucis 20 de oameni pe o 
jumătate pogon de pământ ? 

45. Care viteaz a ucis cu suliţa 800 de 
oameni dintr'o dată? 

46. Unde stă scris despre doui bărbaţi 
din poporul Izrail, unul a avut 30 de băieţi 
şi 30 de fete şi celalt a avut 40 de fii şi 30 
de nepoţi? 

47. Care rege a urcat muntele Măslinilor 
cu picioarele goale şi plângând ? 

48. Unde se vorbeşte de 3 oameni, cari 
suindu-se la Dumnezeu, unul duceâ 3 ezi, 
altul 3 pâini iar al 3-lea un burduf cu vin ? 

49. Care om a zis că păzeşte poruncile lui 
Dumnezeu şi a refuzat totuş vieaţa veşnică? 

50. Cari două minuni sunt amintite numai 
o singură dată in Sfânta Scriptură? 

Comunicate de: 
Alex. Bogdan, Plosca-Tclorman 

Şi 
Chirilă Gr. Onea-Lupeşti-Covurlui. 

Răspunsurile 
La întrebările din «Curierul Misionar" 

No. 2 (1927). 

3 3 — 2 Regi 7, 15. 3 4 — Amos 7, 7. 
3 5 — 1 Sam. 30, 4. 36 — 2 Sam. 18, 17. 
37 - Iov 42, 11. 38.— 1 Regi 4, 32. 

39.—. 2 Regi 10, 7. 

Au deslegat toate 7 întrebări : Enoch 
Ştefanian, Iban Zbarcea şi Andrei Tomaş; 
Eufrosina Săvescu ; Ruti Tomaş; Teodosiu 
Dan; Aneta şi Lenuţa Făurescu — Loco ; 
C. D. Stăncălie, C. G. Ciochină şi loan 
D. Stăncălie, Mofăfei-Dolj; loan N. Ro-
şioru, Traian D. Gavrilescu, Perişoru-Brâ 
ila; Drina A. C. Iancu, Iordana FI. Sandu 
Spătârei-Teleorman; N. R. Mazilu, Vipe 
reşti-Buzău; Alex. Frâncu şi Riţa A. Frâncu 
Valea-Călugărească-Prahoua; Chirilă Gr 
Onea, Lupeşti-Covurlui; loan Crişan, Bot 
feiu-Bihor; Florea Stana, Sepreuş-Arad 
loan Ciolac, Cozmin-Cernăufi. 

Au deslegat 6 întrebări; Maria Eniş-
teanu, Maria Neagoie, Hotăran M aria, Ana 
Tomaş, Loco; A. Dinulescu şi A. Rădu-
lescu, Bucureşti-Popa-Tatu; Maria Ghinea, 
A. C. I. Manicatide, Bucureşti-Nord; Ilie 
Niţescu, Sultana Mihăilescu şi Niculae Mi-
hăilescu, Valea-Câlugăreascâ; Dobriţa şi 
Ioana I. Cosma, Şerban I. Gheorghiţă, Sofia 
şi Ionel O. Munteanu, Viziru-Brăila; Ene 
Dumitrescu, Policiori-Buzău; C. Frângulescu 
Simileasca-Buzău; loan Opriş, Vichente 
Opriş, Răcari-Dâmbovifa; Tincuţa I. Stă-
nescu şi Maria P. Mărăcine, Piteşti; Căruntu 
Ştefan, Peştera-Constanfa. Constanţa Zam-
fir, Galafi; Vasile Beşleagă, Iaşi; I. Simio-
nescu, Dumitru loan, Bârlad; Lucia N. 
Vascan, Năneşti-Bacău; Constantin Alexe, 
Botoşani. 

Au deslegat 5 întrebări : Alexe Bogdan, 
Ploieşti; Gh. T. Puică, Negoeşti-Prahova; 
F. Stoicea, Oprica Stoicea, Turnu-Mâgurele; 
Petre S.Ciobanu, Ologi-Teleorman; Alexan-
dru Bogdan, Plosca-Teleorman; Vintilă C. 
Ionescu şi Georgică C. Ionescu, Putineiu; 
Irina M. Popa, Simileasca-Buzău; Căruntu 
R. Tatomir, Peştera-Constanfa ; Gh. Pârvu, 
Văleni-Muscel; loan Petraş, Sepreuş-Arad; 
Al. M. Ciolan, Bârlad; Alecu şi loan Mo-
raru, Roman; Th. lord. Bujor şi Cost. lord. 
Bujor, Poduri-Bacău; Florea Coitan, Mahala 
Cernăufi; Gheorghe Bujeniţă, Cotul Ostrifei 
Cernăuţi; FI. Turturică şi FI. Voinea, Viile 
Noui-Constanfa; Stancu St. Ivăncică şi 
Constantin I. Caraveţeanu, Putineiu-Tele-
orman. 

Au deslegat 4 întrebări : Niculae G. 
Teodorescu, Bucureşti-Labirint; Ionel şi Cor-



nel Roman, Bucureşti Popa-Tatu; S. Gh. 
Anton, Bucureşti-Nord; Victor Bâlbâe, Bu-
ciumeni-Dâmbouiţa; Florea C. Zamfir, Bu-
joru-Vlaşca; TitiPopescu, Buzău;Polixenia 
şi Anghel Panaitescu, Galaţi; loan Mânză-
teanu şi Profir Fântânaru, Poeneşti-Vaslui. 
loan Rotaru, Loco. 

Au deslegat 3 întrebări: AnaP.Stavri, 
Aurel Lichinţeanu, Elena Hmill, Loco; Pro-
fira C, Traşcă, R. Vâlcea; Tudorina P. Du-
mitrescu, Alexandria; Ion I. Văcaru, Gh. 
Sitaru, Piteşti; Paraschiva Căruntu, Elena 
Căruntu, Dumitru I, Artea, Peştera-Constan-
fa; S. Gavriliţă, Galafi; Niculae Agapi, R-
Vlăduţă, Ana Popovici, Iaşi; Vasile Dima, 
Huşi; Petraru Gh. Petreşti-Bacău; Costi-
că, Catica şi Vasiîică Catană, Piatra Neamţ; 
Zoiţa Iacobeţ, Cernăuţi; Costică Rădoi, Loco. 

Au deslegat 2 întrebări : Al. Beşliu, 
Punghina-Mehedin(i:M ihai Popa, Simileasca 
Buzău; Florea Petrescu, Târgooişte; Preda 
Roşiţoiu şi Al. Ordiean, Hunedoara ; Oprica 
Stoica, T. Măgurele; Sitaru C. Constantin, 
R. Vâlcea; Ruţule Anton, şi Samuil Ne-
greanu, Piatra Neamţ; 

A deslegat 1 întrebare : Olteanu S. 
loan, Piteşti. 

Necrolog. 
Sora ALEXANDRINA NICULESCU mem-

bră activă a Com. Bucureşti-Labirint a fost 
chemată de Domnul la repaus după o lungă 
suferinţă de 2 ani pe ziua de 31 Decembrie 
1926 ora 2. 

înhumarea a avut loc la 2 Ianuarie 1927 
şi la care au luat parte fraţi şi surori. 

Ştim insă că a rămas credincioasă Mân-
tuitorului şi sperăm s'o revedem în corp 
nemuritor la învierea cea dintâi din morţi. 

Bucureşti. A. Hedvig. 

Fratele DOBRE MOCANU în etate de 90 
ani din Com. Nicoleşti, jud. R. Sărat a fost 
chemat de Domnul la odihnă în ziua de 26 
Decembrie 1926. 

De mai bine de 2 ani a urmat credinţa 
şi a rămas statornic până în ultimele clipe. 
Ultimele cuvinte i-au fost: „Vreau să merg 
în împărăţia lui Dumnezeu cu fiii mei Vlad 
şi Petre Mocanu, cari sunt vechi în credinţă 
şi ştiu ei bine calea". 

înhumarea a avut loc în localitate urmat 
de mulţi fraţi şi surori. 

Credem că potrivit credinţei sale, să-I 
putem vedeâ în rândul celor mântuiţi. 

Bucureşti. Vlad Mocanu. 

Fr. ANDREI RUNTU membru al Com. 
Nadeşa, în etate de 66 ani, s'a repausat in 
Domnul pe ziua de 5 Febr. a, c. Până în 
ultima clipă şi-a sfătuit copiii să urmeze pe 
Mântuitorul. 

înhumarea a avut loc in cimitirul A. Z. Ş. 
din localitate, la care a asistat un număr 
mare de suflete. 

Sperăm să ne vedem cu acest iubit frate 
la venirea Domnului. 

Nadeşa-Arad. C . Munteanu. 

S T R A J A D I M I N E Ţ I I . 

Aprilie 1927. 

Hristos şi Legea. 1 5 - I a c - 2 > 8 -
Atitudinea Sa. 1 6 ' R o m ' 8 ' 3 ' 4 ' 

1. Mal. 5, 17. Legea în inimă. 
2. P s . 40, 7. 8. 

17. P s . 37 , 30. 31. 

Binecuvântările ascultării. 18. I s a . 51, 7 . 
19. E x . 13, 9 . 

3 . Prov. 6, 23. 20. P s . 119, 97. 

4 . Prov. 28, 4. 21. Deut . 5, 29. 

5 . P s . U 9 , 72. 22. 2 C o r . 3, 3. 

6 . Prov . 13, 13. 23. Ier . 31, 33. 

7 . 1 loan 5, 3. 
8 . I a c . 1, 25. Păstrarea Sabatului, 
9 . P s . 1, 1. 2 . 

24. G e n . 2, 1. 2. 

împlinirea Legii. 25. G e n . 2, 3 . 
26. E x . 20, 8 - 1 1 . 

10. loan 15, 10. 27. Marc u 2, 27. 23. 
11. Rom. 13, 10. 28. Mat . 12, 12. 
12 . Luca lt), 26. 27. 29. E z e c h . 20, 12. 
13. P s . 119, 33. 30. I sa . 58, 13. 14. 
14. Gal 6, 2. 

6 4 Tip. „Cuvântul Evangheliei". Str. Labirint, No. 116. Bucureşti. 


